臺北市立松山高級工農職業學校教師聘約
一、本聘約依據「教師法」及參照相關法令規定訂定之。

二、本聘約內容包含：基本約定、聘期、工作要求、工作條件、違約罰則與訴訟管轄法院及聘約修改等項目。
三、學校及教師應遵守國家法令，依照教育宗旨，實踐專業倫理，保持教育中立。

四、雙方應遵守本校學校章則及本聘約，維護學生受教權益及共謀校務發展。

五、基於提昇教學品質，本校教師應接受主管教育行政機關及學校所進行之教學專業視導及評鑑。

教學視導進行時間及內容方式應與受視導人共同商定。
六、教師於執行教學、指導、訓練、評鑑、管理、輔導或提供學生工作機會時，在與性或性別有關之人際互動上，不得發展有違專業倫理之關係。

七、教師應尊重他人與自己之性或身體之自主，避免不受歡迎之追求行為，並不得以強制或暴力手段處理與性或性別有關之衝突（刑法第227條規定，對於未滿14歲之男女為性交者，處3年以上10年以下有期徒刑。對於未滿14歲之男女為猥褻之行為者，處6月以上5年以下有期徒刑。對於14歲以上未滿16歲之男女為性交者，處7年以下有期徒刑。對於14歲以上未滿16歲之男女為猥褻之行為者，處3年以下有期徒刑）。
八、教師應遵守校園霸凌防制準則相關規定：
（一）教師於進行校內外教學活動、執行職務及人際互動時，應發揮樂於助人、相互尊重之品德。
      校園霸凌防制應由班級同儕間、師生間、親師間、校長及教職員工間、班際間及校際間共同合作處理。(第6條)
（二）教師應透過平日教學過程，鼓勵及教導學生如何理性溝通、積極助人及處理人際關係，以培養其責任感及自尊尊人之處事態度。
      教師應協助學生學習建立自我形象，真實面對自己，並積極正向思考。(第7條)
（三）教師對被霸凌人及曾有霸凌行為或有該傾向之學生，應積極提供協助、主動輔導，並就學生學習狀況、人際關係與家庭生活，進行深入了解及關懷。(第8條)
（四）教師應以正向輔導管教方式啟發學生同儕間正義感、榮譽心、相互幫助、關懷、照顧之品德及同理心，以消弭校園霸凌行為之產生。
      教師應主動關懷、覺察及評估學生間人際互動情形，依權責進行輔導，必要時送學校防制校園霸凌因應小組確認。
      教師應具備校園霸凌防制意識，避免因自己行為致生霸凌事件，或不當影響校園霸凌防制工作。(第9條)
九、教師之聘任及聘期依教師法第三章之規定，具體聘任方式及聘期由教師評審委員會訂定之。

十、凡受聘為本校教師者，除遵守教師法第三十二條之規定外，並願履行下列各項工作要求：
（一）對校務發展提供積極協助，為師生營造有益教育的良好環境。

（二）積極參與學科教學研究會，推動學科研究發展風氣。

（三）指導學生適性發展，激勵學生學習動機，幫助學生建立良好學習態度。

（四）重視學生生活教育，發展並維持有效能的責任紀律教育。

（五）認知與學習各種有關青少年身心發展的知識。

（六）能與學生家長溝通，達成親師合作效果。

（七）教師發現師生關係有違反專業倫理之虞，應主動迴避或陳報學校處理。

十一、本校教師為專任，不得從事不當補習，除依法令經核可外，不得在外兼課、兼職。

十二、校長得聘教師擔任班級導師、實習輔導教師及兼任行政工作，但前述人員產生有困難時，由校長與教師會共同制定延聘規則，受聘教師均應遵守，延聘規則另訂之。

十三、本校教師應依有關法令，本教育專業原則就學生特質及教材，斟酌教學及評量之實施方式，並不斷檢討改進，追求專業成長。

前項實施方式遇有學生監護人提出書面質疑時，應召開教師評審委員會審議，相關教師應提出書面說明及資料，必要時，得邀請相關人士研商決定。

十四、本校教師應與學生家長就學生教育各項事宜相互溝通，但應事先約定雙方同意之時間及地點。

十五、本校教師上課、上班及差假依有關規定辦理。

十六、凡受聘為本校教師者，享有教師法第三十一條所規定之權利。

十七、教師之進修與研究，依「教師法」及相關法令規定辦理。學校應主動積極辦理各項與教學有關之研討會或研習提供教師參加。

十八、本校教師授課科目應依課程標準，以專業專才及公平妥適編排為原則。

十九、本校教師對於教法、評量及教學活動實施方式應依課程標準本專業自主原則進行。

二十、本校教師有出席校務會議、校內各種相關會議的權利與義務，並有提案、表決權，對於會議決議，相關人員均應遵守，如有窒礙難行循正當管道協商。

廿一、寒暑假期間，教師應有從事研究、進修或編選教材的權利與義務，學校因校務及教學需要得商請教師到校承擔工作。

廿二、本校教師受學校指派或依約執行職務，非因故意或過失，致損害他人權益時，由學校協調處理。

廿三、本校教師依法執行職務涉訟或遭受侵害時，學校應延聘律師為其辯護及提供法律上協助。

廿四、本校教師之待遇、進修與研究、退休、撫卹、離職、資遣、保險、申訴、訴訟及其他權利義務均依教師法及相關法令規定辦理。
廿五、本校教師違反聘約，由教師評審委員會依相關法律規定審議處理。

　　　學校違反聘約，教師得依教師法第七章之規定尋求救濟或提起訴訟。

廿六、因聘約所生之訴訟以學校所在地之法院為第一審管轄法院。
廿七、教師聘約內容之制定與修改，由校長與教師會協商。

廿八、本聘約內容如有未盡事宜，依「教師法」及相關法令規定辦理。
